



新年心愿，童梦齐圆

招远11岁男孩栖身“羊圈”3年多

父母去世与舅舅相依为命，临近春节他想要台学习机



本报1月15日讯(记者 孙淑玉 实习生 刘道媛 盛晓蕾) 父母相继因病去世，和身有残疾的舅舅靠养羊为生，三年多来招远11岁的嘉嘉(化名)几乎生活在“羊圈”里。尽管没人辅导学习，嘉嘉仍然名列前茅。临近春节，嘉嘉最大的心愿是能有一台学习机。

爸爸因病去世，三年前妈妈又查出患有白血病，入院治疗一段时间后去世，留下8岁的嘉嘉孤独一人。

不忍孩子一人孤苦伶仃，身有残疾的舅舅将嘉嘉从老家莱阳接到招远照顾，俩人相依为命，平日多靠养羊为生。院子和侧屋都是羊群居住和活动的场所，甚至卧室的地上也曾堆满了厚厚的羊粪，还未进家门就会被浓重的羊粪味熏到。

平日里嘉嘉和舅舅就买馒头凑合一顿饭，做饭的大锅也多用来煮羊食。邻居看得心酸，



义工为嘉嘉送来暖和的新衣服。本报记者 孙淑玉 摄

经常送去做好的饭菜。

卧室没有门，厨房的玻璃也全都碎了，屋里空荡荡地来回透着风。炕上太冷，嘉嘉和舅舅只得靠电褥子过冬。没有像样的柜子，嘉嘉和舅舅的衣服杂乱地挂在屋里的挂绳上，被子也总是散乱地铺在炕

上。

尽管几乎是生活在羊圈里，年迈的舅舅也无法辅导自己学习，嘉嘉在学校却一直名列前茅，是同学眼中不折不扣的“学霸”。很少提及自己的家世，也不愿意因此耽误学习，嘉嘉更多时候选择努力学习，用

成绩改变自己的命运。

家里没人能辅导自己学习，又盼着能靠自己努力改变命运。临近春节，嘉嘉最大的心愿是能有台学习机帮助自己学习。如果您愿意帮忙，可直接与本报公益热线取得联系：15264520357。



姓名:闫建平
家庭情况:16岁的闫建平家住牟平，今年读初四，父母离异，家中俩女儿跟母亲生活，大女儿在目前读大专，母亲务农。
信息提供者:牟平区慈善总会
心愿:想要一辆自行车，女。



姓名:曲映霓
家庭情况:老家在牟平的曲映霓今年读小学二年级，父亲因车祸去世，母亲远走他乡，现在和爷爷奶奶一起生活。
信息提供者:牟平区慈善总会
心愿:想要一台点读机。



姓名:孔喧然
家庭情况:老家在牟平的孔喧然今年读小学四年级，父亲双目失明，失去劳动能力，家里靠母亲打零工和亲戚帮衬生活。
信息提供者:牟平区慈善总会
心愿:想要一件黄色羽绒服(身高1.56米，L码)，女。



姓名:栾新惠
家庭情况:老家在牟平的栾新惠现读幼儿园，父亲因脑血栓后遗症失去劳动能力，家里多靠母亲打零工维持生活。
信息提供者:牟平区慈善总会
新年心愿:想要一身过年衣服(身高1.30米—1.40米)，偏瘦。



姓名:孙钰堂
家庭情况:老家在牟平的孙钰堂现在读小学五年级，父亲因患尿毒症去世，家里欠下很多外债，家境十分贫寒。
信息提供者:牟平区慈善总会
新年心愿:想要一辆自行车，女。



姓名:贺延伟
家庭情况:老家在牟平的贺延伟今年读小学3年级，父亲去世，母亲改嫁，孩子如今跟着爷爷生活。
信息提供者:牟平区慈善总会
心愿:想要一辆自行车，男。



姓名:唐玉雪
家庭情况:老家在牟平姜格庄的唐玉雪今年读小学二年级，母亲身体残疾，精神有问题，无劳动能力，全家靠父亲在外打零工维持家用。
信息提供者:牟平区慈善总会
心愿:想要一辆自行车，女。



姓名:刘霞
家庭情况:家住牟平的刘霞今年读高一，父亲刚做完手术，母亲走失多年至今未归。
信息提供者:牟平区慈善总会
新年心愿:想要一件羽绒服(XL码)，女。



姓名:张朵
家庭情况:老家在栖霞的张朵出生时全身多处长有黑色斑点，被亲生父母抛弃，跟随养父生活，养父年龄较大且身体不好，家里十分困难。
信息提供者:牟平区慈善总会
心愿:想要一件羽绒服(身高1.70米，XL码)，偏瘦，女。

本报记者 孙淑玉
实习生 刘道媛 盛晓蕾
整理

活动花絮

身患癌症的热心人

为小梅送来善款

父亲查出癌症晚期，母亲又患有精神疾病，家中还有一个上小学的妹妹，137号小梅(化名)用瘦小的肩膀撑起这个支离破碎的家庭。被小梅的懂事和孝顺打动，15日上午，家住芝罘区的一位身患癌症的热心人特意赶到报社，为小梅送去500元善款，鼓励她勇敢面对生活。

同时，家住幸福的一位同样身患癌症的好心女士看到小梅一家人的情况后，支撑起病体，亲自来到报社，为小梅送来了500元的红包。这位好心人也在经受着癌症的折磨，她说自己完全能够理解这种身心俱疲的绝望以及带给家人的担忧。她红着眼睛，看着报纸上的这一家人的情况，说道：“我也经历过，所以我懂，我就是想帮帮这个懂事的孩子。”

忙高考之外

学生集体筹资置办礼物

本报官方微博刊出孩子们的小小心愿后，烟台二中高三三班英语老师姜女士转发后，全班同学共筹善款，一口气认下了微信版032号王楠、033号周振林、034号孙亚妮三个孩子的心愿礼物。

尽管忙着备战高考，但同学们都想为孩子做点什么。你2元，我5元，大伙集体捐款后，由班长代为购买，很快为孩子们添置了心愿礼物。

被032号王楠的故事打动，烟台二中高三三班的同学们共筹善款，很快为小王楠购置了新书包。而且同学们还在书包中装上了字典、书籍、字帖等学习资料。此外，姜老师为龙口男孩周振林带来一双旅游鞋。三班学生杨倩男也送给振林一双鞋。而高铭同学不仅为龙口女孩孙亚妮送来了她想要的钢笔，还贴心地购置了墨水、作业本、尺子、橡皮等学习用品。

“送出礼物也是想让孩子学会分享”

想让孩子学会分享，莱州的王女士一口气认领了165号小慧和166号于建洋的新年心愿，还希望通过本报送出对孩子们最深切的祝福。

被小慧的遭遇打动，莱州热心人王女士早早致电本报认领了小慧的心愿——为她弟弟购置了一辆自行车。这之外，王女士还认领了166号于建洋的新年心愿。王女士说，现在的孩子大多数娇生惯养，吃穿用都应有尽有，他们根本无法理解还有一些孩子只能依靠大家的帮助才会拥有一件新衣或是一双新鞋。

“送出新年礼物也是想让孩子学会分享。”王女士说，她希望通过行动给孩子树立榜样，教会他尽自己的所能来帮助需要帮助的人。

自闭症女孩想找一位美术老师

如果您愿意提供帮助可拨打本报公益热线15264520357

本报1月15日讯(记者 孙淑玉 实习生 刘道媛 盛晓蕾) 被自闭症女孩澄澄(化名)的故事打动，送去粉色的外套和靴子之外，热心人还特意为澄澄准备了裙子、袜子和毛绒玩具，收到全套礼物后，澄澄简单试穿后立即要妈妈包起来放好，等到过年才舍得再穿。

爸妈离异后，自闭症女孩澄澄随妈妈租住在一个老楼

内。母女俩住在两室一厅中带阳台的一个小房间，除了一张床、一个柜子，小屋仅能放下母女俩不多的衣服。澄澄从小喜欢粉色，但极少有机会穿上新衣服。

本报官方微信刊出澄澄的小小心愿后，济南热心市民卞女士立即认领了澄澄的小小心愿。在精心为澄澄挑选了粉色的羽绒服和靴子外，细心的她

还为澄澄送上了两双粉色袜子、一个小狗玩具和一条裙子。收到全套的过年新衣服后，澄澄高兴极了，试穿过后，立即塞进袋子里，只等过年才舍得拿出来再穿。

日前，热心人刘先生致电本报公益热线15264520357称，自己愿意捐出10件全新的羽绒服，送给有需要的孩子。随后通过快递将崭新的橙、绿、红三色羽绒服

本报记者 孙淑玉 实习生 刘道媛 盛晓蕾